# 跨境电商创新创业大赛收官

# 五年累计孵化近200家跨境电商中小企业、约50个学生团队

12月4日,历时4个月的中国(无锡)跨境电商综试区第五届跨境电商创新创业大赛圆满收官,无锡市金茂对外贸 易有限公司和无锡太湖学院分别摘得企业组和学生组桂冠。无锡跨境电商创新创业大赛已连续开展五年,累计孵化 近200家跨境电商中小企业以及约50个学生团队。

#### 跨境电商业务逆势增长

本次双创大赛有46家企业团 队、43家学生组团队,近300人参 加,参加人数及规模创历届参赛 之最,销售产品涵盖汽摩配、家 纺、服装等优势产业带,涉及传统 外贸、制造加工、国内电商等行 业。大赛分为孵化、实操、决赛三 个阶段,经过层层考核和选拔,最 终企业组和学生组各有10家入围 决赛。

#### 16 所院校同台竞技

本届大赛新增学生组赛道,通过 以赛促教、以赛促学方式,加快高校 跨境电商人才培养。全市(含江阴、 宜兴)16所高校的43个团队入围本 次大赛,经过理论培训、eBay考证、

随着赛事持续推进,大赛涌现 出了一大批优秀跨境电商企业。其 中,凤凰画材科技股份有限公司,连 续参加三届无锡双创大赛的培训, 实现销售额从2018年68万美元到 2020年1000万美元的突破,同比 增长超过300%。恒扬贸易由传统 贸易转型跨境电商3年,通过大赛 的培训学习,今年"黑五"期间,企 业在亚马逊的销售额实现超5倍的

eBay店铺实战运营、决赛路演等多 个环节,参赛团队销售业绩喜人。

在大赛导师和团队指导老师带 领下,开放大学团队的单品上架不 到24小时就成功出单,太湖学院团 增长。无锡市金茂对外贸易有限公 司2020年成立全资子公司,借助今 年大赛的培训机会,零基础转型跨 境电商,截止到11月,该企业外贸 数据逆市上扬,已实现3.8亿美元的 年销售额,同比增长22%。无锡瀚 易购电子商务有限公司作为大学生 创业公司,旺季期间日销量达 30000元,孵化9家公司,提供70 个就业岗位。

队累计出单金额拔得头筹,学生团 队销售商品单笔最高利润达到 54.99%,订单总数单周增长6倍,成 功通过eBay跨境初级考证人数达 到74人,通过率高达68%。

#### 综试区建设稳步推进

"跨境电商作为全球贸易新业态 新模式快速发展,在推动国际贸易便 利化和减少交易成本,加快重构全球 生产链、供应链、贸易链、价值链等方 面的作用越来越突出,正成为建设开 放型世界经济的重要支撑。"市商务局 相关负责人介绍,无锡跨境电商创新 创业大赛已连续开展五年,累计孵化 近200家跨境电商中小企业以及约50

无锡市积极探索跨境电商"新业态、 新模式、新生态",加快推动传统企业转 型升级,跨境电商综试区建设取得新进 展。目前,综试区建设工作在省内取得 "七个第一",并已实现9610、9710、 9810、1210全模式跨境电商通关。

(晚报记者 张颖)

# 国家宪法日:来认识认识法院吧

本报讯 昨天是我国第7个国 家宪法日,无锡市中级人民法院联 合江苏省委政法委、无锡市委政法 委举办了"法院开放日"活动,向公 众展示法院诉讼服务中心相关工 作、法庭功能等内容。部分代表委 员、市民代表、学生代表参加了活 动。现场,法警们还进行了一场演 习,展示如何制服持刀行凶者。

"跟想象中的不太一样。"在市 中院的诉讼服务中心内,工作人员 向参加活动的人员展示各种便民服 务和智能设备,市民堵先生讲,他 是在网上报名的,这次参观最大的 感觉就是法院并不仅是印象中严肃 冷静的形象,同时也充满了温情。 一名政协代表也表示,法院开放日 活动有助于市民增进对法院的了 解,他说:"很多人还都是认为到法 院就是要打官司,形成了一种刻板 的印象。通过开放日活动,让市民 知道法院、了解法院,也让法律走到 居民身边。"

据介绍,目前法院引入了多种 智能化的设备,在诉讼的方方面面 为诉讼人提供便捷的服务。在法庭 内,工作人员介绍了法庭的功能、布 局和智能化的设备。从最早靠人力



笔录,到后来的电脑打字,现在的语 音录入,庭审的设备经过了多次更 新,也让庭审的效率大大提升。现 场,一些代表也坐上了审判长、公诉 人的座位,过了一把当法官的瘾。

作为物联网之都,物联网技术 也在法院各项工作中广泛使用,无 锡中院的智慧执行也一直走在全省 乃至全国的前列。研发的智能信息 化执行平台、智慧执行系统分别入 选"2019、2020年全国政法智能化 建设智慧法院优秀案例"。在执行 指挥中心里,法官可以足不出户实 时与无人机、执行指挥车等进行联 络指挥,实现全省联动、精准指挥。

(甄泽/文、摄)

# 无锡温州两地台湾青年英才畅谈就业创业

昨天下午,由无锡山 水城汀苏省台湾青年就川州川基地和 温州台湾青年就业创业服务中心共同 举办,无锡市台办、温州市台办、滨湖 区台办、山水城管委会协办的2020无 锡·温州台湾青年人才交流暨台湾青 年就业创业研讨会在山水丽景酒店举 行,来自无锡、温州等地的90余名台 青代表齐聚魅力湖湾畅谈就业创业。 据悉,这是无锡温州两地台青首次携 手举办人才交流活动,包含企业参访、 主题研讨和交流访谈等。

活动现场,无锡台湾青年就业 创业联盟筹备组正式落户无锡山水

城江苏省台湾青年就业创业基地, 无锡冠威贸易有限公司、无锡彩涵 贸易有限公司、无锡菩提礼仪策划 有限公司等台青企业现场签订了企 业入驻意向。随后,来自德阳、南 京、温州和无锡等地台青基地的台 湾青年分享了各自的创业经历。现 场的台湾青年企业家代表还围绕 "后疫情时代的人才流动"进行了互 动访谈。无锡台湾青年就业创业联 盟筹备组成员潘柏铨表示,无锡台 湾青年就业创业联盟未来将从基地 共建、台企引入、台青实习就业等方 面形成合作常态,通过"创新一套机 制""创建一个人才库""搭建一个平 台"等举措,促进台青台企的无障碍 流动和新动能培育壮大,切实推动 建设长三角协同发展区。

当天,与会人员还参观了无锡 国家数字电影产业园和华云数据, 对无锡滨湖的经济发展和科技创新 有了深入了解。据了解,下一步无 锡温州两地将依托台青基地、就业 创业联盟等载体,加大在人才集聚 和就业创业上的合作力度,实现两 地人才资源优势互补,促进人才创 新发展,吸引更多的台湾青年来大 陆筑梦、圆梦。 (潘凡)

# 我市开展 "法治宣传月"活动

本报讯 12月4日,是第七个"国 家宪法日"。当天上午,梁溪区、锡山区 分别在南禅寺广场、馨和园广场,开展 "国家宪法日"法治宣传服务活动。据 了解,这两场活动也是我市"法治宣传 月"活动的组成部分。

根据市委宣传部、市法宣办、市司 法局部署,11月30日至12月31日,为 我市今年的"法治宣传月",本次宣传月 主题为"深入学习宣传习近平法治思 想,大力弘扬宪法精神"。其间,12月4 日为第七个"国家宪法日",11月30日 至12月6日为全国第三个"宪法宣传 周"。考虑到今年疫情防控的特殊情 况,本次法治宣传活动采取了"线上+ 线下"相结合的形式开展。

(刘娟)

#### 东阿直供阿胶糕苏和堂仅售69元 苏和堂南禅寺店(解放南路701号·朝阳公交停车场南侧) **400—102—0026**

杜法阀门管件(无锡)有限公司:

杜法獨门管件(无锡)有限公司:
本中心受理的你单位原职工陈鑫投诉你单位在2018年11月至2019年10月期间为其少缴、漏缴住房公积金案,经我中心核实后,已向你单位公告送达(缴存住房公积金长定书)(编号[2019]锡房金执字1-0880号)。现依法向你单位公告送达(责令限期缴存住房公积金决定书)(编号[2019]锡房金执字1-0880号),请你单位自公告之日起60日内来我中心领取(责令限期缴存住房公积金决定书),逾期则视为送达。如不服本决定,可在公告期满后60日内向无锡市人民政府申请行政复议,或6个月内向滨湖区人民法院忠诉。 滨湖区人民法院起诉。

### 无锡市住房公积金管理中心 2020年12月4日

# **无锡市恒泽基业投资发展有限公司** ● 失 苏 BB3681 营 运 证 镓 20022945 正副本废

●遗失无锡新联热力有限公工会委员会银行开户许可证准号J3020024679901作废

●无锡迪诺曼企业服务有限2 司遗失无锡市滨湖区西园里

无锡市恒泽基业投资发展有限公司 2020年12月4日